

Előfizetési árak:

Félszáz évre . . . 6 frt — kr.
 Élévre . . . 3 » — »
 Negyedévre . . . 1 » 50 »
 Egy hóra . . . — » 50 »
 Egyes szám ára 8 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádossy-féle ház)
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként kétszer: **szerdán és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

A magyar bor védelme.

R e n d e l e t

a mesterséges borok készítésének és azok forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1893. XXIII. t.-cz. végrehajtása iránt.

Az 1893. XXIII. t.-cz. 1894. évi január hó 4 én lép életbe. A kereskedelmi miniszter ezen törvénynek kellő végrehajtása iránt a földmivelésügyi, pénzügyi és a belügyi miniszter urakkal egyetértőleg a következőkben foglalt rendelkezések szoros szem előtt tartását rendeli.

(Vége).

II. R é s z.

7. §.

Ha a törvény rendelkezései alá eső kihágások elkövetéséről teljesen megbízható feljelentés vagy panasz tétetett, vagy ha e tekintetben alapos gyanu támadt, köteles az első fokban való eljárásra hivatott bírósági közeg egy községi előjárásági tag és a mennyiben azt szükségesnek tartaná, a legközelebbi vegyészeti állomás kiküldöttjeivel vagy járási orvos vagy más vegyész vagy gyógyszerész kíséretében a vádlott vagy gyanúsított egyén előzetes értesítése nélkül, annak üzleti helyiségében, lakásán vagy szállásán, vagy azon a helyen, a hol a tiltott cselekmény elkövetett, vagy a hol annak elkövetése föltételezhető, azonnal megjelenni, ott beható helyi szemlét és vizsgálatot tartani s mindazon körülményeket kideríteni, a melyek a panasz vagy gyanu igazolására és megerősítésére vagy eloszlására alapul szolgálhatnak.

Jogositva van a hatóság az oda legközelebb eső vegykísérleti állomások egy vegyész képesítéssel bíró közegének kiküldetését sürgönyileg is meghívni a vizsgálathoz s az illető állami vegykísérleti állomások ezen meghívásnak megfelelni tartoznak.

Az eljáró hatósági közeg az illető borból vagy borszerű italból 2—2 liter mintát vesz félliteres palaczkokba s ezeket saját s a fél pecsétjével lepecsételi úgy, hogy a palaczkok a pecsétek megsértése nélkül felbonthatók ne legyenek.

A vett minták gondosan csomagolva beküldendők az illetékes állandó bizottságnak megvizsgálás és a törvény 11. §-a rendelte szakvélemény megadása végett, a félnek pedig kívánatára tetszés szerinti mennyiségben szintén minta hagyandó. A minták vételénél a lopó a hordóba lehetőleg oly mélyen sülyesztendő, hogy a bor a hordó közepéből vétessék.

A minták vétele s a vizsgálat befejezése után az eljáró hatósági közeg azon bor- vagy egyéb italmennyiségeket, a melyekből a minták származnak s általában a melyek készletben vannak, összeírja, értéküket megállapítja s a vádlott vagy gyanúsított egyént figyelmeztetni, hogy az összeirt bor- vagy egyéb italmennyiségekkel — a melyek egyébként birtokosok szabad kezelésére hagyatnak — úgy rendelkezék, hogy ha azok itéletileg mesterségeseknek, illetőleg oly minőségűeknek állapítatnak meg, a mely minőség a törvény s a jelen utasítás rendelkezéseivel ellenkezik, köteles lesz a hiányzó mennyiség értékét

a községi szegényalap javára lefizetni. (Lásd a törv. 12. §-át).

8. §.

Az említett állandó bizottságok egyelőre két helyee állítatnak fel és pedig: Budapesten a szorosabb értelemben vett Magyarország Királyhágón inneni területére és Kolozsvárott a Királyhágón tuli részek területére.

Ez állandó bizottságok feladata az első fokban eljáró hatóságok által hozzájuk beküldendő borokat, vagy a törvény rendelkezései alá eső egyéb borszerű italokat vagy anyagokat megvizsgálni s arra nézve szakvéleményt mondani, hogy a vizsgálat alá vett bor, borszerű ital vagy anyag olyan-e, a melynek készítése, vagy a készítési mód és eljárás olyan-e, a melynek használata a törvény s a jelen rendelet értelmében meg van engedve.

9. §.

Az állandó bizottságok állanak:

- egy elnökből, a kit egy év tartamára a kereskedelemügyi miniszter a földmivelésügyi miniszterrel egyetértőleg nevez ki;
- a kereskedelemügyi miniszter által egy-egy évre kinevezett négy borkereskedőből s a földmivelési miniszter által szintén egy-egy évre kinevezett négy bortermelőből. E nyolcz tag közül az egyik az elnök, akadályoztatása esetére a kereskedelemügyi miniszter által elnöki helyettesnek jelölendő ki;
- a budapesti, illetőleg kolozsvári vegykísérleti állomás főnökéből, esetleg helyetteséből, mint előadóból;

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Szerelem.

XI.

Sirod virága lesz e dal,
 Sirodra teszem ezt;
 Nem ismert senki kivülem,
 Minek diszes kereszt!

A dal-virágos néma sirt
 Én így is föllelem . . .
 És sirhatok zokoghatok
 Fölötted — szerelem.

Szigeti Károly.

Keleti mese.

Mohamed futásának 778-ik esztendejében Smyrna városában Janicseff bég volt a kadi. A ki pedig kételkednék ennek az adatnak alaposágában, azt utasítom a smyrnai leveles archivum negyedik szobájába; ott az ajtó melletti szekrényben megtalálja ékes arab ákom-bákomokkal följegyezve Janicseff bég viselt dolgait.

Én is onnan olvastam, a mit el akarok mondani.

Egy szép tavaszi napon a jámbor kadi épen igazságot szolgáltatott az igazhívő muzulmánoknak a turbános nagy Allah nevében; a mit különben csunya téli napokban is megszokott tenni.

Mikoron javában békéltetné a veszekedő törököket, berohan egy odalisk és jajgatva lábai elé borul.

Janicseff bég megsimogatta hosszú fehér szakálát, aztán olyan haragosan, a hogy csak egy szenvedő fiatal leánynyal szokás beszélni, rárivalt:

— Mit keressz itt boldogtalan asszonyi személy? Nem tudod, hogy ide asszonynak nem szabad belépni? Allah segítsen a lábaidnak és pusztulj innen.

Azt hiszem, ha az asztal mellett ülő ulemától s az ajtó körül ácsorgó csauszoktól nem tartott volna Janicseff bég, a beszéde egészen másképp hangzik vala. Körülbelül így:

— Ah, kedves kisasszony, mivel lehetek szolgálatára? Tessék helyet foglalni, tessék! Ne oda a pusztá földre, ide mellém a puha szőnyegre.

Nem tudom, az odalisk erre mit felelt

volna; amarra nem válaszolt semmit, csak egyszerűen elájult.

Nosza oda ugrik a legfiatalabb ulema (a nevét nem érdemes följegyezni; kitesz ő magáért név nélkül is), s elkezd élesztgetni az ájultat.

A halántékát kellene dörzsölni eczettel, csakhogy ahhoz elébb a fátyolt le kell venni az arczáról.

Levették.

Szent Mohamed, micsoda gyönyörű egy arcz!

Janicseff bég még izgatottabban morzsolta a szakálát. Azon tündött, mi volna jobb: ha az ulemák meg a csauszok mennének mind ki innen, vagy ő mehetne ki egyedül, csupán evvel a leánynyal a karján?

Az a legfiatalabb ulema megoldotta a csomót; azt mondta, hagyják egyedül a beteggel, mert az röstell ennyi ember előtt föléledni.

A kadi méltatlankodva kiáltott fel:

— De csak engem nem küldesz ki?

— Dehogy, nemes bég, dehogy! Inkább te küld ki a többieket, neked van hatalmad rá.

Janicseff kitudskolta a mormogó ulemákat és káromkodó csauszokat.

d) az illető székhely tisztii főorvosából vagy helyetteséből és

e) két titkárból, kik a bizottság üléseiben váltakozva vesznek részt.

A titkárok egyikét Budapesten a kereskedelemügyi, másikat a földmivelésügyi miniszter rendeli ki.

A kolozsvári állandó bizottság két titkára közül az egyiket a kolozsvári tudományegyetem, a másikat a kolozsmonostori gazdasági tanintézet tanársegédei vagy asszisztensei közül a kereskedelemügyi, illetőleg a földmivelésügyi miniszterium nevezi ki. Mind az elnök, mind a tagok s a titkárok működésük megkezdése előtt a főpolgármester, illetőleg a főispán előtt szakértő esküt vagy ezt pótló ünnepélyes (fogadalmat) bizonylást tesznek le.

A bizottság szakvéleményt mond mindazokban a kérdésekben, a melyekre nézve az eljáró elsőfokú hatóság a törvény s a jelen utasítás értelmében s korlátai közt hozzá fordul.

Az állandó bizottság tartozik az elsőfokú hatóság által bemutatott adatokat, a külső ténykörülmények leírását s a működött vegyész által esetleg megejtett vizsgálat eredményét, az erről szóló kimutatásokat stb. figyelembe venni s szakvéleményének megalkotásánál a saját vizsgálatának eredményén kívül a helyi nyomozat által szolgáltatott adatokat is kellően mérlegelni.

A szakzerű vizsgálat módszerére nézve különleges utasítás és ügyrendi szabályzat fog intézkedni.

A bizottság határozata jegyzőkönyvbe foglalandó és ennek az elnök és a titkár által aláírandó hivatalos kiadmánya a megkereső hatósághoz átküldendő, eredetije pedig a bizottság levéltárában őrizendő.

10. §.

Mihelyt az elsőfokban eljáró hatóság az állandó bizottság szakvéleményét megkapta, a tárgyalást haladék nélkül kitüzi s azon, a szakvéleményhez képest, a jelen utasítás 5. §-ának figyelembevételével ítéletet hoz. Ha az állandó bizottság szakvéleménye a bort mesterséges bornak nyilvánítja, köteles az első fokban eljáró hatóság azonnal, még a tárgyalás megtartása s ítélethozatal előtt az állandó bizottság által mesterségesnek nyilvánított bor egész

készletére a lefoglalást vagy zárlatot azonnal elrendelni és foganatosíttatni is.

11. §.

Az állandó bizottság szakvéleménye szakzerű szempontból végleges s e szempontból további felülvizsgálat tárgyát nem képezi; ellenben az elmarasztaló ítélet az elmarasztalt részéről föllebbezhető. A belügyminiszterhez, mint harmadfokú hatósághoz való föllebbezésnek két egybehangzó büntető ítélet ellen is van helye.

12. §.

Ha a jogerős ítélet fölmentő, a boraiól vagy egyéb készleteiből vett minták a fölmentettnek visszaadandók, illetőleg ha természetben nem szolgáltatathatnak többé vissza, értékük készpénzben megtérítendő.

Ellenben, ha a jogerős ítélet marasztaló, a lefoglalt borok az ítélet rendelkezéséhez képest az elítelt fél költségére denaturálandók és ipari célokra való felhasználás végett visszaadandók, vagy eldoboztatván, az ítéletben megjelölt jótékony célokra fordítandók.

A hiányzó mennyiség értéke a községi szegényalap javára azonnal behajtandó.

A denaturálásnál követendő eljárás különleges utasítás és ügyrendi szabályzatba fog foglaltatni.

Az ítélet egyéb esetleges rendelkezései szintén azonnal végrehajtandók.

A törvény 5. §-ának b) pontjában és 6. §-ában jelzett kihágások folytán hozott jogervényes marasztaló ítéletek, mely esetekben a boritaladó, illetve Horvát Szlavonországokban boritalmérési adó is fizetendő, jogerőre emelkedésük után az illető kir. p. ü. igazgatósággal az első fokban eljáró fősolgabírák, városi rendőrkapitányok, illetve a fő és székvárosi kerületi kapitányok által esetről-estre közlendők és a közlés iránti rendelkezés az ítélet szövegébe foglalandó.

13. §.

A törvény határozmányai s a jelen utasítás rendelkezései a külföldről behozott mesterséges borokra is egész terjedelmükben alkalmazandók még az esetben is, ha mint mesterséges borok vannak megjelölve.

14. §.

Egyebekben a m. kir. belügyminiszternek a közigazgatósági hatóságok hatáskö-

rébe utalt kihágások eseteiben követendő eljárás szabályozása tárgyában 1880. évi augusztus 17-én 38,547. sz. alatt kibocsátott rendelete megfelelően alkalmazandó.

15. §.

A törvény s a jelen utasítás végrehajtása érdekében s főleg a harmadfokban való ítélethozatal végett a belügyminiszter a vezetése alatt álló miniszterium kebelében egy vegyes bizottságot alakít, a melybe a kereskedelem, a földmivelés s a pénzügyi miniszterek is megbízottaikat kiküldik.

E vegyes bizottság minden föllebbezett ügyet, a mely harmadfokban hozandó határozatot igényel, közös ülésben tárgyalás alá veszi s javaslatot tesz a belügyminiszternek harmadfokú ítélet hozatalára.

A Wekerle egy forintja. Sok férfiatlan beszédet hallottunk már a miniszterelnöki székből különféle órák alatt; de olyan közönségeset, mint aminő a Wekerle száját elhagyta a minap, még dicső elődei se kockáztattak meg. Apponyi meginterpellálta a miniszterelnököt, amért ez a budavári honvédszobor leleplezési ünnepélyéről elmaradt. Wekerle könnyen kiakart siklani az interpelláció elől s hivatkozott a május 16-odikán mondott beszédére, melyet azonban jónak látott szóval meg nem ismételni. E helyett — hogy a figyelmet még inkább elterelje magáról és május 16-odiki beszédéről — neki rugaszkodott Apponyinak meg az ellenzéknek. Sértegetni kezdte az ellenzéknek, mire ez fölkerekedett kivonult a teremből. Csak Apponyi maradt benn néhány társával. No most aztán, semmiképen sem inkommodálva a hős, a katonaság elől dicsően megfutamodott „paczirsájnos“ miniszterelnöknek még nagyobb bátorsága szottyant s ugyancsak odamondogatott a nemes grófnak. Odamondta nagy kidüllesztett mellel, hogy Apponyi úr nem adott a honvéd szoborra egy garast sem, de én adtam ám — egy osztrák értékű forintot, t. i. mikor a pénzügyminisztériumban fogalmazó voltam. (De mint Magyarország miniszterelnöke már nem toldta meg azt az egy forintot, míg ellenben Apponyi, mikor hozzá is elkerült az iv, 200 forintot irt alá a szobor leleplezési költségeire. — A szerk.)

Nos hát erre az innobilis, teli száju beszédre sem maradt adós Apponyi se. Olyan ügyet, minőt a miniszterelnöknek ezuttal meg kellett védenie, — mondta Apponyi — csak ilyen fegyverekkel lehetett megvédeni. A miniszterelnök május 21-edikén vétett minden kötelessége ellen, melylyel a nemzetnek, a nemzeti történelemnek, a nemzeti jellem fejlődésének, a nemzeti jövő megállapításának tartozik. Vétett minden kötelességnek, melylyel a korona és nemzet közti

— Légy szives, jámbor kadi, csukd rájuk az ajtót, hogy be ne jöhessenek.

Janicsseff gyanutlanul fordult az ajtó felé.

Ebben a pillanatban fölugrik az odalisk (az ördögbe is, ez a lány nem lehetett nagyon elájulva) fölkapja a nehéz szőnyeget, ráborítja a kadi fejére; az ulema pedig előránt egy kötelet, s a szőnyeget jól odakötözi a nemes bég nyakára. A kötélből maradt egy darabka, avval a lábait kötötték gúzsba; a kezeire egy heverő turbán foszlányai jutottak.

Az az arab ákom-bákom, a honnan én ezt a históriát fordítom, a legnagyobb megbotráncozással írja le Janicsseff bég szomorú történetét; kérlek, olvasóm légy szives te is megbotráncozni fölöttem!

Mikor aztán a jámbor kadi ellátták, az odalisk megszólalt:

— No aztán most fussunk ám!

— Jól van édes, de hová?

— Hová? Hát Erdélybe, haza!

— Haza! Nagyszerű! Azt hiszed, az csak olyan könnyen megy, hogy talán fölülünk az expreszre, Temesvárnál meg átszállunk a gyorsvonatra, aztán hipp-hopp, otthon termünk? Először is: az expresz majd csak ötszáz esztendő

mulva indul; akkor se lesz állomása itt az ablak alatt, hogy kényelmesen beszállhatnánk a nélkül, hogy a kinn ácsorgó csauszok észre ne vegyének. Jobb lesz arról gondolkodnunk, hogy ebből a szobából hogyan szabadulunk ki.

— Az a te dolgod. Te hittál ide.

— Helyes. Itt van egy dervis kosztüm, a smyrnai szinkör gardrobjából esentem el. Öltözködjél át.

Az odalisk fülig pirult.

— Én átöltözködjem? Mikor te a szobában vagy?

— Természetesen. Ne félj, nem nézek oda!

— Hiszek is én neked. Gyere, hadd kötöm be a szemedet.

Pár percz mulva egy hamisítatlan vén dervis állt az ulema előtt.

Akkor a fiatal ember kikiáltott az ablakon a kinn ácsorgó csauszoknak és ulemáknak.

— Szökik az odaliskunk! Szaladjatok utána! A ki elespi, azé lesz. Fogjátok meg! Hejh, hogy szaladt az a sok török százfél! Egy pillanat alatt tiszta volt a láthatár.

Akkor aztán kinyitották az ajtót és Janicsseff béget ott hagyták. Harapdálhatta az a feje körül tekert pakróczot egymagában is.

Igazán boszantó, hogy az ajtó melletti szekrény kézírata épen itt, a legérdekesebb helyen megszakad. A folytatást a smyrnai egerek ették meg, nem gondolva meg, hogy mennyi kellemetlenséget okoznak vele ötszáz évvel később egy magyar novellistának.

Kénytelen vagyok itt abbahagyni az elbeszélést; a fonalat ott veszem föl megint, a hol biztos kalauzul szolgálnak az archivum ötödik szobája sarokszekrényének az irományai.

Azok pedig imígyen beszélnek.

A Hedsra 782-ik esztendejében a kutyahitű gyaurokat Várnánál dicsőségesen megvertük. (Áldassék érte Allah ott a mennyország hetedik emeletén.)

Történt azonban, hogy mikor a magyarok szaladnának a lófarkas zászló elül, Janicsseff pasa (tehát Janicsseff négy év alatt négy rangosztályon át emelkedett. Fényes karrier!) utolért egy sántikáló paripát.

— Állj meg, hitetlen gyaúr, vagy gyere közelebb, hadd szurom beléd a lándzsámat.

A lovas hátra fordult. Nem volt senki közelben, csak az üldözője. A teli hold mellett könnyen ráismerhetett benne Janicsseffre.

harmónia biztosításának tartozik. Vétett minden kötelesség ellen, melylyel a nemzeti önértetnek, a nemzet dicső hagyományainak tartozik; vétett állása összes méltósága ellen. Csak egy hiányzott dicsősége teljességéhez: hogy megmutassa, hogy véteni tud állása parlamentáris kötelességei ellen is, hogy le tudja sülyesztetni az ilyen nagy nemzeti érzelem fölötti vitát a pletykák és személyes czivakodások színvonalára. Ezután a miniszterelnök polémiái — folytatta Apponyi — ellene jövőre azon polemiák színvonalára sülyedtek le, melyeket az ő officficziózusai hasábjain olvas. Épp úgy, mint azokra semmi sulyt sem fektet. Épp úgy, mint csak kaczagtatják: úgy a miniszterelnök parlamenti erőmutatványai ezenről részéről semmi más, mint komikus és humorisztikus méltatásban részesülni nem fognak! Csak sajnálja, hogy az a magas és nagy méltóság, melyet ő elfoglalt, oly férfi kezeibe jutott, ki azt a nemzettel és a parlamenttel szemben ily módon kompromittálja.

És ezzel kiütött a háboru Apponyi és Wekerle között a maga teljességében. Hiába igyekezett másnap Szilágyi, a különben mindig epéskedő és gyűlölködő fenegyerek, az ellenzék nagy álméltóságára, a béke olajját hordozni körül képviselőházban, hiában, — azért a nekihevült Wekerlét nem tette szeliddé, s a megbántott Apponyit nem tette békülékenynyé. Ez a két erő mérkőzni fog, s ahogy Wekerle kimutatta a foga fehérjét, ő ugyan nem igen fog válogatni a tisztességes és tisztességtelen fegyverek között — még nagyobb dicsőségére a miniszterelnöki vörösbársony-széknek. Wekerle azon az úton van, hogy lejárja magát.

Hirek.

— **(A Szepessy-szobor leleplezése.)** A fővárosi képes újságok ugyan már vasárnap leplezték le Szepessy szobrát; valójában azonban — mint ezt megirtuk — november 5-én megy végbe az ünnepi aktus. Dél előtt 10 órakor mise lesz a belvárosi plébánia templomban, aztán a meghívottak s a hatóság a szoborhoz mennek, ahol a Pécsi Dalárda a Hymnust fogja énekelni; Bánfay Simon a közönség nevében mond ünnepi beszédet; a polgármester pedig átvévén a szobrot a nagy püspök érdemeit fogja méltatni; majd ismét a Pécsi Dalárda énekel. Meghívják az ünnepre külön a hatóságokat, testületeket, egyleteket stb., továbbá a szoborra adakozókat.

— **(A Pécsi Dalárda estélyei.)** A Pécsi Dalárda október hó 21-edikén tartja alapszabályszerű dalestélyt a „Hattyu”-ban. E dalestélynek, melyen csak az egyesület tiszteltbeli és pártoló tagjai, ezeken kívül egyenesen

meghívott vendégek vehetnek részt, a műsora a következő: 1. Bilincs, férfikar, Gaal Ferencztől. 2. Takarodó, férfikar zenekisérettel, Erkel Ferencztől. 3. Lehullott a rezgő nyárfa levele, férfikar, Huber Károlytól. 4. Hajós imája, férfikar zenekisérettel, Storch-tól. 5. Erdei üdvözlés, férfikar Abttól. 6. Magyar király-induló, férfikar zenekisérettel, Huber Károlytól. — A daloskör választmánya elhatározta, hogy december 7-edikén nagyobb szabásu hangversenyt rendez a nagyközönség számára, s ezen kívül az idén is megtartja a Szilveszter-estélyt, melynek minél nagyobb sikerének biztosítása végett ezuttal külön bizottságot küldött. A Pécsi Dalárda választmánya végül azzal a tervvel is foglalkozik, hogy a jövőben nagy oratorium-hangversenyt rendez, s ez előadásban a dalosegyesület hatalmas férfikarán kívül részt vesz a Hoffer énekiskolájában kiképzett hölgyek kara továbbá az azon időben már rendelkezésre álló új katonazenekar, melyet esetleg helybeli műkedvelő zenészek egészítenek ki. A Pécsi Dalárda tehát harmincz éves küzdelmes múlt s annyi diadal után se tér megpihenni, hanem túlesz a legifjabb daloskörökön is mozgékonyban s nemes czéljának, a dal-kulturának tovább fejlesztésében.

— **(Jenő főherceg pécsi lakása.)** Arról adtunk minap hirt, hogy Jenő főherceg a 61. dandár parancsnoka lesz, s mint ilyen Pécsen gyakran megfordulván, itt rendes lakást tart Vogl őrnagy lakásán. Maga a nevezett őrnagy e hiresztelést — hozzánk intézett levelében — alaptalannak mondja. Mi magán úton értesültünk úgy, mint azt irtuk; de nem ragaszkodunk ahhoz, hogy forrásunk valót mondott. E fölvilágosító levél szerint tévedett, s így vele együtt mi is tévedtünk, mikor azt a hirt megirtuk.

— **(Műkedvelőelőadás, hangverseny és táncz a nőegylet körében.)** A pécsi jótékony nőegylet november hó 5-ödikén és 18-adikán a saját egyleti helyiségeiben hangversenyyel és színelőadással egybekötött táncz-estélyt rendez. A műsorozatot legközelebb teszik közzé.

— **(A színház szobrai a Zsolnay gyárában.)** Most készítik a Zsolnay-féle gyárban a pyrogranitból előállítandó szobrok, reliefek és egyéb diszítések mintáit, s részben már magukat a szobrokat is. A kicsinyben mintázott gipsz-szobrok — mint mondják — igen tetszetősek, s a kiküldött bizottság meg van elégedve azok művészi kivitelével. Készen áll már néhány szobor és szobor-csoportozat is pyrogranitból, melyek szintén jól sikerültek. Zsolnay e szobrokkal — a saját számítása szerint — áldozatot hoz az új színháznak, mert a szobrok mintáinak elkészítéseért többet fizet az illető művésznek,

mint amennyit ő a kész szobrokért kap a várostól. E szobormunkákkal, melyek előállításuk sajtósági módjánál fogva újdonságok e téren, Zsolnay új iparművészeti ágat honosít meg.

— **(Ötven éves jubileum.)** A mai jubileumos világban is föltűnést kelt Latzkovits Antal sásdi ügyvéd jubileuma, ki tegnap ünnepelte meg ügyvédi működésének 50-ik évfordulóját.

— **(Hymen.)** Hétfőn vezette oltárhoz az Agoston-téri plébánia-templomban Kaposy István szombathelyi polg. iskolai tanár Graits Rózát, Graits festő nővérét.

— **(A „Pécsi Athletikai Club”)** vasárnap tartotta meg a sásdi gyalogversenyét, mely a rossz idő dacára igen jól sikerült. Reggel 1/8 órakor Ott Béla indító pisztolylövésére indult útnak a számra 12-ről 8-ra csappant versenyző, kiket az indulás pillanatában Hamedli fényképész lefotografált. Alig hagyták el a versenyzők Szabolcsbányatelepet, midőn erős záporosó érte utol őket, úgy hogy a versenyzők egy része kénytelen volt az őket kísérő kocsikra menekülni, míg a kitartóbbak folytatták az eső által nagy mértékben megnehezített gyaloglást. Mindennek dacára oly jó recordot mutattak föl a versenyzők, mely valóban dicséretökre válik. Első volt Natter Jenő, ki a 30 kilométeres útat 3 óra 37 percz alatt tette meg. Második lett Saghly János (3 óra 45 percz), harmadik Fonyó Jenő (3 óra 47 percz), negyedik Fábry (3 óra 49 percz). Az érkezőket a versenybíró fogadta, kik köré nézőnek néhány kíváncsi sásdi is szegődött. A verseny végpontját egy sok harczt kiállt eredetileg nemzeti színű zászló jelezte, melynek fehér mezejéről ékesen tündökölt ki az „Éljen Siskovich Tamás!” fölirat, jelezvén hajdan szolgált czélját. Délben társas ebéd volt, melyet megelőzőleg Egry Béla dr. elnök buzdító beszéd kíséretében kiosztotta az érmeket és tiszteletdíjakat oly sorrendben, mint azt múlt számunkban megirtuk.

— **(A mi jogakadémiánk a párbajmánia ellen.)** Említettük, hogy a pécsi joghallgatók olvasóköreinek választmánya kizárta B. K. joghallgatót, amért ez visszautasította egyik joghallgató kollegájának kihívását. Akadt egy joghallgató, aki ezt a kizáró határozatot megfélebbezte az olvasókör közgyűléséhez, s a közgyűlés — mint ezt tőle el is vartuk — rehabilitálta a kitiltott joghallgatót. Az az olvasóköri választmány pedig helyesebben cselekszik, ha jövőre a párbajozó tagokat zárja ki kebeléből, mint ahogy teszik is már ezt komoly férfiakból álló kaszinók is.

— **(Thália pongyolában.)** Hegyi Jenő pécsi hírlapíró, ki Hilarius írói névvel dolgozik több fővárosi szépirodalmi lapnak, e hó vége felé Thália pongyolában cím alatt apró kulissza pikantériákat ad ki könyvbe foglalva egybe. A 8-10 ives, csinos kiállítású könyv előfizetési ára 1 frt, melyet Hegyi Jenő hírlapíró nevére Pécsre kell czimezni.

— **Áh, jámbor bég, te vagy az?** (Úgy látszik, nem olvasta az istambuli hivatalos lapot, nem tudott semmit Janicseff új sarzsijáról.) Hát levették már a pakróczot a fejedről? Pedig jól odakötöztem, azt te is bevallhatod.

A fényes arczu pasa elzöldült mérgében.

— Hadd döföm beléd a kardomat te renegát.

Föl is emelte a kardját, hanem a másik mindjárt kiütötte a kezéből.

— Sose veszekedjünk édes Janicseff. Beszélgessünk inkább a régi szép időről. Tudod arról a szönyeg históriáról, meg a szép odaliszkról.

— Átkozott renegát! A tulajdon hárememből raboltad el a legszebb és legfrisebb szállitmányt! Én is akkor láttam először, mikor letépted a fátyolt róla; a kelet legszebb huriját raboltad el tőlem.

— Dehogyan volt az keleti huri: erdélyi magyar fajta szépség volt. Aztán nem is én raboltam el, hanem ő vitt engem. Az édes apjához ment haza Deésre.

— És te renegát lettél miatta, ugy-e? De hiszen el is áztatlak a próféta előtt a másvilágon. Úgy, hogy meg nem köszönöd.

— Hát te előbb akarsz a másvilágra jutni, mint én? Ez szép tőled. Hanem a mi a renegegátságot illeti, az ugyan ne bántson téged. Az én apám már akkor is keresztények voltak, mikor a te prófétád porban játszó gyerek volt. A te hibád édes Janicseff, hogy nem vetted észre, mi lappang a turbánom alatt, aztán meg ulemának is megtettél. Tisztára a te hibád.

— Az ördög tudta, hogy ki vagy. Aztán mi közöd volt neked ahhoz a leányhoz? Honnan ismerted?

— Együtt játszottunk már kis gyerek korunkban. A szüleink egymásnak szántak. Mikor aztán engem az én királyom leküldött attasának Isztambulba, hírét veszem, hogy a menyasszonyomat elrabolta a sógorod, az a lóköltő Ibrahim. Azt is meghallottam, hogy te előre lefoglaltad a legszebbet Ibrahim raktárából. Nos, a legszebb nem lehet más, csak az én menyasszonyom. Nosza, ugrottam mindjárt Smyrnába, vittem magammal egy csomó ajánlólevelet a nagyvezér pecsétjével (a leveleket én magam irtam, a pecsétet a komornyik adta hozzá); azok úgy megtetszettek neked, hogy iziben megtettél ulemának.

Janicseff pasa a fejét vakarta; nem tudom a szunyogok miatt-e, vagy boszuságában.

— Ibrahimmal is idejében találkoztam, megláttam a lányt, elmondtam neki hamarjában magyarul a tervemet. Aztán megszöktünk. Tudod, nemes bég, az ember mindenütt szivesebben látja a menyasszonyát, mint a más háremében.

— Csak legalább egy hétig, egy napig lett volna az enyém.

— Nem nyertél volna vele. Leszurt volna az a lány mindjárt az első ölelésnél. Ismerem a fajtáját; engem arczul ütött, mikor először megcsókoltam, pedig vőlegénye voltam. Most pedig jó éjszakát; máskor jobban válogasd meg az ulemáidat.

— Verjen meg a próféta, te kutyahitű! kiáltott utána Janicseff, hanem ezt már csak a verebek hallották. No meg a holdvilág.

A ki pedig azt mondja, hogy ez nagyon ostoba novella, nincs benne se bonyodalom, se mese, se jellemzés, annak igaza van.

A mi érdekes lett volna benne, azt megtették a smyrnai egerek.

Buday László.

— **(A november 4 ediki jótekon-**
czélu hangversenyre) a készülődések ja-
vában folynak, és a közönség érdeklődése is
mindinkább fokozódik. Úgy értesítenek bennün-
ket, hogy a műsorról a műpártoló pécsi közönség
akár a szereplők iskolázott képességeinél, akár
az előadandó műdarabok klasszikus voltánál
fogva, — teljesen meg lesz elégedve. Az ének-
számok zongorakíséretét Preuss Adolf vállalta
el. Preuss nemsokára Bakóczára fog rándulni,
hogy Pallavicini ögrófné és barátjánéja
Zichy Lujza grófnő énekpróbáit kísérhesse.
Nem lesz érdektelen itt fölemlíteni, hogy a két
grófnő Miss Annie Wheelwright híres angol ének-
tanítónő tanítványa, aki ez idő szerint London-
ban tartózkodik, és énekiskolája az ottani fő-
rangú és poigári családok között nagy hírnek
és közkedveltségnek örvend.

— **(A „Ferencz-József-fürdő“ le-**
égett.) Szombaton délután rövid két óra alatt
siralmas rommá lett a Dunántulnak legszebb
fürdője, a Pintér-féle „Ferencz-József-gőzfürdő“.
Négy óra előtt ütött ki a tűz a fürdő-ház pad-
lásán, melynek teteje fölött fűszálló óriási fekete
fűstelhő valósággal rémületbe ejtette még a tá-
voli szemlélőt is. A városi tűzoltóság az Engel-
féle fűrészelő gyár és a vasúti gépműhely tűzol-
tóival, valamint a szintén gyorsan ott termett
Zsolnay-gyárbeli tűzoltókkal már csak arra szo-
ritkozhatott, hogy a tüzet tovább harapózni s a
fürdő belső berendezését elpusztulni ne engedje.
A tűz kiütésekor éppen nők fürödtek az égő
házban, akiket azonban fürdőszemélyzet gyorsan
felöltöztetett s még idejében biztonságba helye-
zett. Nagyon gyenge szél a Pintér fatelepe felé
hajtotta a füstöt, mindazonáltal szikra nem hul-
lot alá a sűrű fűstből s a tűzoltóság is készen
várta a veszedelmet a fürdő körül levő barakk-
épületeknél. A fürdő tetőzete teljesen leégett s
a fürdőhelyiségekbe levezető világosító nyíláso-
kon át sok helyen lehatolt az épület belsejébe
is. A berendezéséből sokat megmentettek; de
a füst és a víz sok kárt okozott itt is. Az el-
nyomottnak vélt tűz este 8 órakor újból kitört
a csupaszon meredő kémények aljában s az ör-
ségül ott maradt tűzoltóknak újra munkát adott
az égő padlás. Sőt még hétfőn se aludt ki tel-
jesen az eldugott helyeken meghúzódó zsarátnok.
A tűznek oka Zách Antal fürdő-gépész gondat-
lansága, ki a padlásra hagyta az égő petroleum-
lámpát, melyet, mikor pár percze leszaladt a
padlásról, kissé lecsavart. E miatt az egyszeri
szerkezetű lámpában a petroleum explodált, s
az égő kőolaj szerteföcsesent a sok levezető
vizeső körül melegágyul alkalmazott fűrészporra.
ami azonnal — s egyszerre tiz husz helyen is,
— lángra kapott. A visszatérő gépész már az
egész padlást lángba borulva találta. A kár
nagyságáról még odavetőleg se lehet ítéletet
mondani. A „Generali“ biztosító társaság bizott-
sága valószínűleg ma becsüli föl a kárt. Az
épületet legjobb esetben is két hó múlva hoz-
hatják rendbe, s a kárt az az alatt muló haszon
is szaporítja épp most, a gőzfürdő legjobb évad-
jában. A gondatlan gépész ellen a törvényszék-
nél megindították a büntető eljárást.

— **(Városi közgyűlés.)** A város kép-
viselőtestülete jövő hétfőn, október 23-án
közgyűlést tart.

— **(Öngyilkos bányamunkás.)** A
megyefai kőbánya egy munkása vasárnap dina-
mittal vetett véget életének. A robbanó-szer
iszonyúan összeroncsolta a szerencsétlen ember
testét.

— **(Főbíró jubileuma a szomszéd-**
ban.) Szigetvár főszolgabírója, Fenyősy Ödön,
legközelebb éri meg a hivataloskodásban eltöl-
tött 25-ödik év fordulónapját. Tiszteletére a
járás jegyzői kara e hó 21-edikén délből társas
ebédet, este pedig táncvigalmat rendez Sziget-
várott, a „Korona“-vendéglőben.

— **(Az egyházmegyéből.)** A megyés
püspök Gombárovits Pongrácz káplánt Szt.-Er-
zsébetről M.-Kéméndre, Neumayer Dezső káplánt
Olaszról Szt.-Erzsébetre, Massou Lajos káplánt
Kéméndről helyezte át Olaszba, Reiner Ferenczet
Mosgóra, Svertits Domonkost ideiglenesen Szeg-
zárdra küldte káplánokul.

— **(A válópör a polgári házassá-**
gnál.) Mint a B. H. megbízható forrásból
értesül, a korona jóváhagyása alá terjesztett új
házassági jog egyik fontos elvi rendelkezése
az elválást csak a következő három esetben teszi lehetővé: 1.
ha a válópörben a fölperes bebizonyítja, hogy

a házasságra kényszerített; 2. ha bebizonyítja,
hogy házasságtörés esete forog fenn; 3. ha be-
bizonyul a per során, hogy az alperes becselen-
tő jogerős ítélettel marasztaltatott el.

— **(Szarvasmarha és sertés kiál-**
lítás Pécsváradon.) A baranyamegyei gaz-
dasági egyesület az idén Pécsváradon tartotta
meg pár év óta szokásos állatszempléjét. Százhusz
gazda 237 darab szarvasmarhával és 60 darab
sertéssel jelent meg a verseny-szerű szemlén,
melyet Kardos Kálmán főispán is megtekintett
több megyebeli gazda-notabilitással egyetemben.
Dijakat kaptak: t e h e n e k é r t Wágner József
(Tekeres), Vörös Antal (Kékesd), Sváb András
(Szederkény), Marx Nándor (Pécsvárad), Verner
János (Nyomja), Kis Karikás János (Somogy),
diszokmányt kapott: Koch Antal (Pécsvárad);
ü s z ö k é r t: Verner János (Nyomja), Koch
Antal (Pécsvárad), Imrei Mihály (Lovász-Hetény),
Hergörder István (Szajk), Romszauer József
(Fazekas Boda), Sorosits Mihály (Mislény); b i k á k é r t;
Koch Jakab (Szederkény), Gunder-
lach György (Kéménd), Marx István (Pécsvá-
rad), Végh István (Pereked); t i n ó k é r t;
Domonkos Pál (Pereked), Kovács Márton (Somogy),
és Batai Béter János (Szilagy). — Állítottak
ki egyes községek is, mint például Viszló, Szellő
és Püspök-Bogád, bikákat; ezek azonban dija-
zás helyett diszokmányokat kaptak. A díjaként
gazdasági gépeket osztottak ki, melyek körül-
belül 400 forint értéket képviseltek.

— **(Agyonvert kukoricza-tolvaj.)**
Noll János versendi gazda észrevette, hogy lop-
ják a lábán álló kukoricáját. Hogy a további
lopást megakadályozza, e hó 9-én este kiment
kukoricaföldjére és lesbe állott; még pedig nem
hiába. Nem sokára megjelentek Ferkov Vincze
és Ferkov Imre fivérek, versendi lakosok és
keztek az idegen kukoricából szedni, a miben
azonban a föld gazdája, Noll János megakadá-
lyozta. Ferkov Imre megugrott; de Ferkov
Vincze szembeszállt Nollal, ki a nála volt
bottal amaszt fejbe vágta. Ez az ütés azonban
végzetessé vált; mert Ferkov Vincze annak kö-
vetkeztében másnap este meghalt.

— **(Kőművesné Anna a színész**
menedékháznak.) Az elaggott, tehetetlen
vagy munkára képtelen színészek számára az
országos színészegyesület menedékházat tervez.
Gyűjtést is indított meg az országban. K ő m ű v e s n é,
ki Pécsent legutóbb Somogyival is, de
azelőtt is több éven át működött, miscalczi há-
zát és kertjét odaajándékozta a színészház
javára. A mi főispánunknál különben le van
telve egy gyűjtőív; akik e humánus célra ada-
kozni kívánnak, adományukat küldjék a főis-
pánhoz.

— **(Az V. honvédkerületi pa-**
rancsnokság.) mely ez idő szerint Székes-
fehérvárott székel, s melyhez a pécsi honvéd-
gyalogsereg is tartozik, egy soproni lap szerint
Sopronba költözik át. Ez a terv, mely még nem
végleges, katonai körökben is visszatetszést szült,
különösen azért, mert az V. ker. parancsnokság
hatásköréhez az alsó dunántúli megyék is tar-
toznak, s ezeknek sehogy se központjuk Sopron.

— **(Szóváltásból 13 kés-szúrás.)**
Két vinczellér, Meyer János és Gombos Ádám,
kik a sári pusztá bérleljének pincéjében dolgoz-
tak, közös szobában laktak Kis Harsányban. E
hó 11-edikén este ittasan tértek haza s otthon
vitatkozni kezdtek. Gombos a vitát azzal dön-
tötte el, hogy kést ragadott s Meyert, aki pedig
neki jóbarátja volt, tizenhárom kés-szurással
megölte. Gombost a siklósi csendőrség letartóz-
tatta.

— **(Kolera Mohácson.)** Csak gyanu
van rá, hogy Mohácson, a Rókus-utcában, négy
lakos kolera miatt betegedett meg; de a gyanu
nagyon is erős. Kettő a hirtelen megbetegedet-
tek közül nyomban meg is halt. Mind a négyen
a Rókus-utcában laktak, egymástól nem is na-
gyon távol, s úgy gyanítják, hogy egy ott levő
nyitott kút vizétől betegedtek meg. Azt a kútat,
mely nyitott és könnyen szennyezhető, már évek
óta nem tisztogatták. Az elhaltakat fölboncol-
ták s ürülekeikből, valamint az említett kút
vizéből fölküldtek az országos bakteriologiai in-
tétetbe. Egyelőre azonban a Rókus-utczát zár
alá vette a hatóság, a fertőzött házakat pedig
s az utca többi házait is dezinficiáltatta.

— **(Tüzek a vidéken.)** M a r á z á n
Gerner József szabómester háza kigyuladt s
rövid idő alatt a melléképületekkel s a bennük
levő gabnakészlettel, liszttel és takarmánnyal

együtt elhamvadt. A lángok átcsaptak a szom-
széd Perlaky György félszerére is, mely szintén
porrá égett a benne volt takarmánnyal együtt.
— Múlt szerdán este Sz a v á n volt tűz, Szie-
ber Antal szalmaháza égett és porrá is lett,
mert a felebaráti erényektől áthatott lakosság
tömegesen segített a tüzet — nézni. Ugyanazon
éjjel Turonyban Faddi János háza égett
le takarmánnyal együtt. Ezt meg valaki hálá-
ból gyújtotta föl, amiért Faddi a községnek
három évig igen becsületes birája volt.

— **(Kolera a szomszédmegyében.)**
Tolnán is gyanús körülmények között halt meg
egy üveges-tót. Áttutatóban volt társával együtt,
s alig tartózkodtak ott, az egyik kolera tünetei
között megbetegedett, s azért a barakkórházba
vitték. Ott aztán másnapra meg is halt.

— **(A jövő év ujoncjai figyelmébe.)**
Azok, akik az 1873 adik évben születtek, a jövő
évben kerülnek sorozás alá a második és har-
madik korosztálybeliekkel, akik t. i. 1872. és
1871. évbéli születésűek. A jövőre sorozás alá
kerülőket most írják össze, s a katonakötelesek
— anélkül, hogy külön fölhívást kapnának —
tartoznak előljáróságuknál jelentkezni, még pedig
legkésőbb november hó végeig. A sorshúzás
Pécsett jövő évi február 18-án lesz.

— **(A marha- és sertés-szállítás**
Németországba.) A földművelésügyi m. kir.
miniszter valamennyi törvényhatóságnak a követ-
kező körrendeletet küldte meg: Tájékoztató és
minél kiterjedtebb módon való közhírré tétel
végett értesítem a törvényhatóságot, hogy a
szarvasmarháknak és sertéseknek Magyarorszá-
ból Németországba való bevitele tekintetében
jelenleg a következő szabályok vannak érvény-
ben. A Németországgal kötött állategészségügyi
szerződésben (1892. évi V. t. cz.) és ennek
végrehajtása iránt 1893. évi február 3-án kiadott
6241. sz. rendeletben foglalt föltételek mellett,
az osztrák magyar monarchia területéről a szar-
vasmarhák és Magyarország területéről egyelőre
csak Kőbányáról a sertések a következő né-
metországi városokba vihetők be: Amberg An-
naberg, Aschaffenberg, Augsburg, Ballenstedt,
Bautzen, Beyreuth, Bentheine, Berlin, Kernburg,
Benthen, o. P. Bielefeld, Bochum, Brandenburg
a. H., Braunschweig, Breinen, Breszlau, Brieg,
Brauberg, Bunczlau, Cannstadt, Cassel, Celle,
Chemnitz, Coblenz, Coburg, Colmar, Cosel, Cöln,
a Rh. Crefeld, Darmstadt, Dessau, Dortmund,
Döbeln, Dresden, Düsseldorf, Eisenach, Eisleben,
Elberfeld, Erfurt, Erlangen, Eschwege, Essen,
Esslingen, Forst, Frankfurt, a. O. Frankfurt a.
M. Freiburg is. Schl. Freiburg (Breisgau), Fürth,
Fulda, Gebweiler, Gelsen-Kirchen, Giessen,
Gleiwitz, Gmünd, Guessen, Göppingen, Görlitz,
Göttingen, Goldberg, Gottia, Greisswald, Grottko,
Grünberg, Güstrów, Guhrau, Hagenau, Hamburg,
Hagen i. W., Halberstadt, Halle a. S. Hannover,
Hannover-Linden, Hajnau, Heidentein, Heilborn,
Herford, Hersfeld, Hildburghausen, Hildesheim,
Hirschberg, Hof, Inowraslaw, Izerlohn, Janer,
Jena, St. Johan, Karlsruehe, Kattowitz, Kon-
stanz, Koschun, Koeten, Kottbus, Kreuzburg
o. S. Krotoschin, Kulm, Landsberg, a. W. Lan-
deshut, Landshut, Lauben, Laufen, Leipzig,
Lennep, Leobschütz, Liegnitz, Lindau, Lippstadt,
Lissa i. P. Lubeck, Ludwigsberg, Ludwigshut,
Magdeburg, Mainz, Mannheim, Markirch, Mesraue,
Meinger, Meininger, Meh, Minden, i. W. Mül-
hausen, i. E. München, München-Gladbach,
Minden, J. H. Münster, i. w. Myslowitz, Mann-
burg a. S. Neisse Neumarkt i. S. Neuroda,
Neustadt, o. S., Neuwirt, Nürnberg, Oberglogau
Offenbach, Oppeln, Osterode, a. H., Ostrowó,
Paderborn, Passau, Preuzlau, Rappoltsweiler,
Ratibor, Regensburg, Reichenbach ukule, Rei-
chenbach i. W. Reinseid, Renthingen, Rostock,
Rudolfstadt, Rybuck, Saalfeld, Saarbrücken, Sa-
gan, Samter, Scheidenühle, Schwaan, Schweid-
nitz, Schwerin, Siegen, Sonneberg, Soran, Span-
dau, Spremberg, Sprottau, Stassfurt, Steudal,
Stolp, Stralsund, Strassburg i. E. Strehlen,
Striegau, Stuttgart, Sulz O. Els, Sut, Tarnowur,
Thaun, Thurn, Torgau, Tuttligen, Waldenburg,
Warburg, Waren, Weimar, Wiesbaden, Wiesmar,
Witten, Wittenberge, Würzburg, Zabern, Zeitz,
Zittau, Weisenfeld, i. Th. Ezen fölül csakis
szarvasmarhák: Bamberg, Burgheissen, Ingoi-
stadt, Keisers-lantern, Kempfen, Ludwigshofen,
Rosenheim és Neu-Ulm városok közbégőhidjaira
és csakis a sertések: Elbing, Kulmbach, Plauen
V. Reichenhall, Wamsedl városok közbégőhidjaira
bevihetők. Megjegyzendő azonban, hogy a tüdő-

vészszel fertőzött Sáros, Szepes, Liptó, Turóc, Árva, Zólyom, Nógrád, Bars, Hont, Nyitra, Trencsén és Pozsony vármegyék területéről Németországba szarvasmarhák egyáltalán nem szállíthatók, továbbá, hogy az élő sertések Magyarország egész területéről ez idő szerint csakis Kőbányáról szállíthatók a főntebb megnevezett németországi városokba.

A „Hazánk“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság alakuló közgyűlése — mint nekünk írják — szinte páratlan a részvénytársaságok alakuló közgyűléseinek történetében. A Köztelek dísztermében, részint személyesen, részint meghatalmazással képviselve 780 személy gyűlt össze, s örömmel vették tudomásul a jelen voltak, hogy az alapítók buzgólkodása következtében a vállalat megindítására szükséges részvénytőke már túljegyezett, a mi igazán feltűnő olyan alapításnál, a hol első sorban az eszmei törekvések tüztettek ki célul. Az alakuló közgyűlést Forster Géza, az Orsz. az Orsz. m. gazdasági egyesület igazgatója vezette, s a közgyűlés nem egy mozzanata árulta el, hogy valódi lelkesedés tölti el a részvényeseket, mikor a mezőgazdasági és vele kadcsolatos körök érdekeinek előmozdítására szolgáló hírlapi orgánus megteremtésére teszik meg a döntő lépést. A közgyűlés során kontatáltak, hogy 1569 részvény van jegyezve, az alaptőke törvényszerű háromnegyede be van fizetve, s a közgyűlés határozatképes. Az alapszabályok megvitatása után megtörténtek a választások s az igazgatóság a következőkből alakult meg: Barcza Károly, műszaki tanácsos, Baross Károly, az O. m. g. e. titkára, Bedő Albert, orsz. főerdőmester, dr. Bernát István, közgazd. író, Bujanovics Sándor, orsz. gyűl. képviselő, Cserháti Sándor, m.-óvári gazd. ak. tanár, Fábrián János, műszaki tanácsos, Forster Géza, földb., az O. m. g. e. igazgatója, Förster Lajos, földbirtokos, Hollán Ernő, nyug. altnagy, Kiss István, műgy. mtanár, Kvassay Jenő, min. tanácsos, Lossonczy Mihály, földbirtokos, Máday Izidor, min. oszt. tanácsos, Miklós Ödön, földbirtokos, földművelésügyi államtitkár, Ney Béla, műszaki tanácsos, dr. Szabó Ferencz, nagybérlő. A főügyelő bizottságba: Jancsó Jenő, Landau Gusztáv, Rubinek Gyula, dr. Rudnyánszky Béla, Serák Károly, és Zachár Gyula választottak meg. A részvénytársaság nyomda- és hivatalos helyiségei a Köztelek-en rendeztetek be, itt szervezik a decemberben meginduló „Hazánk“ című politikai napilap szerkesztőségét is.

Művészet, irodalom.

*** Tizenhárom opera két estén.** Káldy Gyula e második vállalkozása, melylyel — a kurucz nóták után — az eredeti magyar opera biográfiáját kívánja bemutatni, kevésbé mondható olyan sikerült ötletnek, mint a kurucz nótáknak országsszerte történt megismertetése. Kétes a vállalkozás eredménye: vajjon csak ugyan megismeri-e ebből a közönség a magyar eredeti opera fejlődésének történetét? Káldy előre föltételezi, hogy minden laikus van annyira zenész, hogy a bemutatott részletek fölött gondolkodni, elmélkedni tud, képes elemezni, csoportosítani, s így önmagában megalkotni azt a fejlődési menetet, mely a magyar eredeti opera történetében végig vonul. Ezzel pedig Káldy nagyot, sőt lehetetlent követel a teljesen laikus közönségtől. A zenész pedig, aki az operákat mind ismeri, sőt egyik-másik bemutatott számnál szebb részeket is ismer ugyanazokból az operákból, e bemutatónál is megalkotta már magának a magyar eredeti opera stádiumát a múltban és a jelenben. Az előadók is ilyen kétes eredményt ért el Káldy. Mert vagy csakis bemutatni akarta — kótaszerűen — a régi és új magyar operák egyes részeiből a régi magyar kurucz nóták motívumainak fölhasználását, vagy az operák értékét is föl akarta tüntetni. Úgy az elsőre fölösleges volt énekeseket toborozni, megtette volna az egyszerű kóta-kiadmány is; a második szándéka pedig nem valósult meg, mert ilyen operai nehézségeket fogyatékos hangú és képzésű énekesekkel leküzdetni s ez operarészeket élvezetessé tenni nem lehet. Káldynak e két estére terjedő zenekultur-história vállalkozásában csak a buzgalmát, a fáradságát s a jószándékát tudjuk föltétlenül dicsérni s az elismerés legmagasabb hangjával halálni meg. Mert ez a történeti hangverseny, ha eredményében — legalább nálunk, a mi zeneletünk vi-

szonyai között — nem is valami nagy sikertől, a kurucz nóták körutaztatásával egybefoglalva mégis oly nemes, annyi hazafias lelkesedés által sugalt s tervezett vállalkozás, mely Káldynak a magyar zene fejlődés-történetében első rangu helyet biztosít. Hogy különösen nálunk kisebb volt a hatásuk e bemutatónak, annak nem kiska az, hogy a mi közönségünk erős műkritikai érzékkel lévén megáldva, a zenében nem keres csak hazafiaságot, s bár szívesen s hazafias örömmel hallgatja a magyar zeneművészet valóban remek alkotásait, jól kiképzett fülével és idegeivel egyszersmind élvezni is akarja azokat. Ha egyszersmind művészi előadást nem kap, elfelejti azt is, hogy hazafiaságból is hallgathatja a hangversenyt. A zenei érzék erősebb nála a hazafiságnál. Ez lehet hiba; de ugyanez hiba volt a Káldy előadónál is, hogy náluk meg a hazafiság volt erősebb a hang nemességénél s a zenei képzettségénél. Mindazonáltal a csekély számú közönség udvariasan tapsolta ki mindkét estén kétszer is, háromszor is az egyes előadókat, a vasárnapi hangverseny végén pedig lelkesen éljenezte meg Káldyt, a hangverseny rendezőjét.

Csarnok.

Reflexiók a libáról.

Azt álmodtam, hogy libasültet ettem, az pedig az egyiptomi álmoskönyv szerint jót jelent. Annyiban mindenestre jó, mert el sem bírom képzelni, mi lett volna akkor, ha strassburgi libamájpástétomról álmodom — pezsgő nélkül. Okvetlenül elrontom a gyomrom és az orákulum is cserben hagy, nem világosítván föl arról, hogy a libamájpástétomról való álmodás megmiről jó?

De bármily tisztelője vagyok is az egyiptomi álmoskönyvnek, mely az elmék egyiptomi sötétségét oly fényesen megvilágítja, nem kívánom tagadni, hogy az emberiség annak szerkesztése óta is haladt valamicskét.

A fejlődésment a következőkben irható körül:

Bent-Amat, egyiptomi királyleány vöröshagymával párosult ludvért eszik villásreggelire, mely demokratikus cselekvés megingatván a népet dinasztikus érzelmeiben, miniszterkrisisre vezet.

Sáron rózsái libamellel kínálgatják udvarlóikat, mi az irigy filiszteusok által casus bellinek tekintvén — öldöklő háborúra vezet.

Miután Horatiusnak csak az édes fűgével hizlalt ludmája „psut“, kényszerítve érzi magát Maecenas műpártolónak fölcsapni és Horatiusnak egy átalag falernusi borral kedveskedni, mire megszületik a „Beatus ille qui procul negotiis“ kezdetű óda.

Az újkor legszeretreméltóbb teremtménye a tözsér bürzei differenciákból egy „chambre separée“-t fizetvén magának strassburgi libamájpástétommal és Heidsieck monopollal élvezet szikráztatja holmi manége-libák és balletpatkányok társaságában, mi a természetrajzi ismeretek nagymérvű fejlesztésére szolgáltat okot.

Szóval, a hol a történelemben nagy dolog történt, mindig szerepelt vagy egy fiatal liba, vagy egy vén lud, nem is említve, hogy Penelope madarának szárnytollai hiányában Dante, Shakespeare, Milton, Spinozza, Newton, Laplace, Kant és annyi mások nagy zavarban lettek volna világra szóló eszméik közlése tekintetében.

S mindannak dacára mégsem értük meg, hogy a ludnemzetség in optima forma recipiáltatott volna. Mit ért neki ébersége, melylyel a kapitolumot a gallusok éjjeli megrohanásától megmentette? Legfőlebb azt fogják rá, hogy szereti a szavát hallatni, miben véle különben több országgyűlési szónok is osztozik, kik még mindig nem mentették meg a kapitolumot.

Mit ért neki, hogy annyi tudós kisütötte róla, hogy igen eszes madár, csak megmaradt az „ostoba“ jelzője s ha a magyar azt tartja,

hogy az ökör — ökör marad, ha Bécsbe viszik is, a német mondás szerint: „Es flog ein Gänschen über den Rhein, und kam als Gans wieder heim.“

Nagyot örült Thurzó nádor, mikor kedves életepárja, Czobor Erzsébet már május elején küldött neki fiatal libákat a táborba anno 1536. Május 10-ikéről keltezett köszönő levelében per „Édes lelköm“ titulálja a gondos kis feleséget. Mások meg a legképtelenebb jelzőkkel illetik imádotjaikat. Miért „galambom“ pl. a menyasszony is, mikor a galamb a legveszekedőbb állatok egyike. Miért „mókus“ a kis feleség, mikor sohasem mászik föl a fára s miért hallunk csak vén ludat emlegetni, nem pedig „aranyos kis libát“?

A liba szó a „li“ absztrakt gyökelem és „lib“ gyökre vezethető vissza, melyek élénk, gyors mozgást jelentenek ad normam libeglobog. Képzeltető e megfelelőbb jelzése valamely ördögös természetű, eleven kis leánynak, vagy karesunyaku, aetherikus lénynek, mint az, hogy liba?

De ha „tengeren innen, tengeren túl csak lud a lud“, az előítélet is megmarad merev elutasító szerepében a luddal szemben tengeren innen, tengeren túl. Sőt ha azt mondja az „udvarias“ német, hogy „három asszony, három lud és három béka — és kész a vásár“, a talián még túliczítal rajta, azt tartván, hogy már két asszony és egy lud csinálja a vásárt.

A mi pedig a lud járását illeti, jóllehet, hogy az akadémiai ifjuság fölvonulásainál előszeretettel alkalmazza a „Gänsemarsch“-ot, általában nem tartják szépnek az új görögök kivételével. A magyar ember meg éppen azt tartja, hogy „az ördög is néha ludlábbal jár.“

Talán ennek a körülménynek köszönheti a lud, hogy a babona körében mégis csak udvar képes lett a lud. Nem is említve, hogy a római augurok és a brahmanok jövendölgetéseikhez nagyban fölhasználták Penelope bölcselő madarát, mellesontjából ma is szokásos a Márton napját követő hónapok időjárását megjövendölni, még pedig egy cseppet sem kisebb biztossággal, mint a boldogemlékeztű Szentgyörgyi-Weiss-ék cselekedték.

De hát mindefféle „meteoroprognosis“ kis Miska ahhoz képest, a mit a luddal még produkálni lehet. Ha meg akarunk szabadulni valamely veszélyes vetélytárostól, egyebet sem kell tennünk, mint azt, hogy nedves kötéllel megfojtunk egy ludat s annak vérével a vetélytárs ajtáját befecskenkezzük. Az eredmény? hogy daczára minden tuberkulinnak, menthetlenül el fog pusztulni tüdővészben.

De az sem utolsó dolog, hogyan tudják meg Szeged környékén dr. Laufenauer et consortes minden hypnotizáló hokus pokusa nélkül, hogy ki mit gondol?

„Végy egy ludnyelvet és rakd az alvó mellére és ő el fogja beszélni minden titkát. Probatum est. Látni való ebből, hogy a lud nyelvének a diplomaciában is nagy hasznát lehetne venni, különben sem lévén ott hiza a „ludasoknak.“ — Mai nap ludasnak különben az olyan egyént szokták mondani, ki valamiben vétkesnek érzi magát.

Verbóczy „Tripartituma“ ellenben azokat nevezi ludasoknak, kik hamis esküvés miatt a tanuvallomástól eltiltattak; a „Corpus juris hungarici“ egyik magyarozója meg a ludas szót az ilyen emberek csacskasága és megbízhatatlanságával (ab garulitateus et lubricam fidem) hozza vonatkozásba.

Hogy azonban a csacskaság is néha jó gyümölcsöt érlel, kitűnik abból, hogy Márton püspök népszerű alakja szoros vonatkozásban áll a lud gágogásával, mely elárulta Sabaria szerény szülőttjének rejtekhelyét, mikor elbujt

a tisztelgők elől, kik Tours püspökévé kívánták tenni.

Azóta nagy nap Márton napja mind a ludakra, mind a barátokra nézve.

Jámbor német barátokra fogják e jókedvű kantust:

Herbei, herbei zur Martinsgans,
Herr Burghart mit den Bretzl jubileum!
Herr Urban mit den Flaschen cantemus!
St. Bartel mit den Würsten gaudeamus!

Mikor rágyújtottak e nótára, aligha gondolták, hogy a népszerű püspök alakja a germán nótának a Mártonnapi lakománál egyszerűen örököse. A ludpecsenye különböző alakjaiban, az ekkor fölszolgált új bor, nemkülömben a Mártonszarvas nevű izletes sütemény lényegben nem egyebek, mint régi pogányáldozati tárgyak, melyek közül pl. a szarvas az Ostra istennő szolgálatában alkalmazott vizes szarvak utánzatai.

Mindenesetre dicséretreméltó, hogy a keresztény papok nem üzentek irtó háborút annak a szép pogány gyakorlat tradíciójának, hanem azt lassankint céljaikra átváltoztatták, minek a nemes szárnyas tenyésztése csak hasznát vehette.

Már II. Bélának 1138-iki adománylevelében felsorolják azon időszakok, melyben a jobbágyok a prépostságnak járó 30 ludat beszolgaltatni tartoznak; illő dolog lévén, hogy pünkösdkor vagy Szt. Margit napján fiatal liba, Márton napján pedig hizott lud diszítse asztalukat. É jó példát nemsokára követte a nemesség is, mi abból is kitetszik, hogy II. Ulászló idejében szükségessé vált a jobbágyok baromfitartozmányait szabályozni, kik az 1414-ik évi törvény 19. §-a szerint pünkösdkor szintén egy fiatal libát, Szt. Márton napján egy vén ludat tartoztak az urasági asztal számára beszolgaltatni.

S a magyar gazdasszonyok? Azok közül „ki urát szereti, mint Jámborné“ most is kalácsot gyur, libát is süt neki.

De azért alighanem zokon vennék, ha az az ember hasonlatot tenne köztük és a liba közt.

Mind hiába, hogy Latium világhódító népe a gondos háziasszony sirkövére nem azt vésette „nőegyesületi választmányi tag“, hanem a boldogult házi erényei, jelesen éberségének jelképezésében egyszerűen egy — ludat, az előítélet mégis oly szívós természetű, hogy a lud minden erényei meg nem másíthatták a róla táplált kicsinylő fölfogást.

Félek, hogy a mondáshoz képest „kár a ludra szénát vesztegetni,“ én is hiábavaló kísérletet tennék, ha a ludat rehabilitálni és recipiáltatni akarnám.

A dácsi bácsi.

VEGYESEK.

Csinos kivitelű művésnöki munkák, úgy mint czimerek, monogramok, pecsétnyomók, dombormű munkák legszebben készíttetnek **Schönwald Imre** műtermében Király-utca Hattyu épület.

Közgazdaság.

— **A pécsi sertéshizlalda heti jelentése** 1893. okt. hó 12-ik napján. Sertés állomány 4172 darab sertés. Ölésre alkalmas 1489 darab sertés. Árak: öreg kövér — — — fillér, fiatal nehéz első minőségű 82—84 fillér, szedett 78—80 fillér kilogrammonként. Páronkinti 45 kg. élet leszámítással. Süldők ára — — — fillér kilogrammonként élősúlyban. Az üzlet irányzata: változatl. Takarmány árak: kukoricza 11 korona — fillér m.-m., árpa 11 korona — fillér m.-m., kukoricza-dara 12 korona 30 fillér, árpa-dara 12 korona 30 fillér. Darálás-díj 1 korona 20 fillér m.-m.

Gabona-árjegyzék.

Pécs szab. kir. városában 1893. évi október hó 14-én tartott hetivásárról.

Az árak métermázsánként számítatnak.

Búza) őszi	—	—	—	—
) tavaszi	—	—	—	—
) új	6	70	6	50
Kétszerez) ó	—	—	—	—
) új	5	60	5	50
Kösz) ó	—	—	—	—
) új	5	50	5	40
K. p. s.) őszi	—	—	—	—
) tavaszi	5	90	5	70
) új	5	40	5	30
Zab) őszi	—	—	—	—
) tavaszi	6	30	6	20
) új	—	—	—	—
Repeze)	—	—	—	—
Bükköny) széna	—	—	—	—
Kukoricza) ó	4	50	4	30
) új	—	—	—	—
Széna) ó	2	80	2	60
) új	—	—	—	—
Buzina)	1	50	—	—

Kínálat: közép (mintegy 300 gabona koesi volt a piacon)

NYILT-TÉR. *)

Nyilvános köszönet.

F. é. október hó 14-én Ferencz József fürdőtelepemen kiütött tűz oltási munkálatai és lokalizálása körül kifejtett ténykedésért úgy a városi, mint a Zsolnay-gyári tűzoltói, az Engel-féle fatelep és a vasuti műhely alkalmazottjai és munkásai, — s mindazok, kik e tüzesetnél segédkezet nyújtani sziveskedtek, s ezáltal a fürdő belső berendezését megóvták, szóval fürdőtelepem teljes megsemmisülését és a tűz továbbterjedését megakadályozták, fogadják ez úton is legmélyebb hálámat és köszönetemet.

Pécs, 1893. október 17.

Pintér József.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

HAKSCH LAJOS.

Hirdetések:

Circus Henry

műlovardája Pécs, a Buza-téren.

Ma, szerdán, október 18-án este 8 órakor

nagy tréfás disz-előadás

a kedvelt **Sándor bohóc** javára

Jelszó: aki bohócot akar látni és nevetni, annak ma a czirkuszba kell menni.

Sándor bohóc 1000 fillért fizet annak, aki mai talányát megfejti.

Humor, jó kedv, élez, vigság!!!

A jutalmazandó minden saúsában föllép és az estét az egész idény legmulatottabb estéjévé teszi.

Különös elismerésre méltó

a bohóc, mint bűvész, a bohóc mint akrobata, a bohóc mint énekes, a bohóc mint ugró, a bohóc mint idomító, a bohóc mint humorista.

Ezenkívül föllépte az összes művésznőknek.

Záradékol

Ámor a konyhában, nagy tréfás némajáték.

Számos látogatásért esd mély alázattal

HENRY

igazgató és tulajdonos.

Baranya-monostori vasuti

állomás

másodtanítói állomásra

pályázat hirdettetik. Fizetés **360 frt** vagy **350 frt**, és egy öl puha fa, csinos és butorozott — ágyneműn kívül — szobájának fűtésére. Tanítási nyelv német-magyar. A pályázatban tanítónők is résztvehetnek. A megválasztandó tanító a kántori teendőkből is segédkezni tartozik. A érvényes **nov. 5-ig bezárólag az iskolaszéki elnökségre** czimzendők.



SIRKOSZORUK

diszes kiállításban, a legolcsóbb áron a

„CONCORDIA“

temetkezési vállalatnál kaphatók, **Kis-tér 11-ik számú Tichi-féle házbán**, ahol a t. cz. közönség megrendelése is elfogadtatnak, jól, pontosan és olcsón teljesíttetnek.

Miután mi eddig semmiféle fiókosztályt nem állítottunk föl, azért a megrendeléseket csakis rendezőnk **Engelmann Károly** úr vállalhatja el.

Kiváló tisztelettel,

„Concordia“

I-ső pécsi temetkezési vállalat.

Krisztián József és társai,

Fischer Simon.

Schubársky János.

Árverési hirdetés

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Passitzky Ede végrehajthatónak Lippert János ófalui lakos végrehajtást szenvedő elleni 1400 frt tökekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Ófalu községben fekvő az ófalui 29. sz. tjkvben felvett 35 hszsz. 30. sz. házra és belsősegre 940 frt, 199. hsz. fekvőségre 7 frt, 301. hsz. fekvőségre 42 frt, 336. hsz. fekvőségre 380 frt, 449. hszsz. fekvőségre 85 frt, 458. hszsz. fekvőségre 88 frt, 703. hszsz. fekvőségre 36 frt, az ófalui 394. sz. tjkvben felvett 339/4, 339/11 és 339/18. hsz. részletekre 35 frt, az ófalui 155. sz. tjkvben felvett 454. hszsz. fekvőségre 88 frt, az ófalui 437. sz. tjkvben felvett 631. hszsz. fekvőségre 24 frt és 658. hszsz. fekvőségre 20 frtban ezen elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi november hó 18-ik napján d. e. 10 órakor Ófalu község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%,-át vagyis 94 frt 70 krt, 4 frt 20 krt, 38 frtot, 8 frt 50 krt, 8 frt 80 krt, 3 frt 60 krt, 4 frt 40 krt, 3 frt 50 krt, 2 frt 40 krt és 2 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1893. évi aug. hó 29. napján.

Lukrits István,
kir. törvszéki bíró

Ház eladás.

Pécsett, Majláth-tér 5. számú ház kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó. Bővebbet az ott lakó tulajdonosnál.

10832. sz.
tkvi 1893.

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. tszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovácsbuli Mihály somogyi lakos végrehajthatónak Gyuro Mihály somogyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 210 frt tökekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbíró területén levő Somogy község határában fekvő a somogyi 38. sz. tjkvben felvett I. 18 sz. házra udvartér és kertre s 1/4 telekre 682 frt; † 832. hszsz. szőlőre 44 frt; † 1859 hszsz. szőlőre 154 frtban ezennel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi november hó 10-iknapján délelőtt 9 órakor Somogy község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 68 frt 20 krajczárt, 4 forint 40 krajczárt és 15 forint 40 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-dik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság 1893. évi június hó 5. én.

Lukrits István,
kir. törvszéki bíró,

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacok, ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet

teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertül ajánlatnak és ajánltattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak aranyér, béltétlenség s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszaszerelése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszaszerelésére segítségül szolgáltak. Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban már életét is megunta melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettl Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márczius 27-én.
Tekintetes Úr!

Alúlirott ismételtén kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti felhasználására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.
T. Úr!

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, - vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ czimzett gyógyszerárban Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt

utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagszaggtás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz Studel tanártól. Útés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általánosan ismert kitűnő háziszert, szer hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegecske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert. 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszert a rossz emésztés minden következményei, u. n.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, 1 üveg 50 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balzsam, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helsó vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerelhetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.



Hirdetések

igen előnyös áron vétetnek föl kiadóhivatalunkban.

